

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 06/2006****ΠΡΑΚΤΙΚΟ 123/2006**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 6η Απριλίου 2006, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:30 μ.μ., στο αμφιθέατρο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΣ» της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας, επί της πλατείας Νομαρχίας, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 06/31-03-2006 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Παναγιώτης, ως Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλοΐμονος Ιωάννης, 4) Αργυροπούλου Βασιλική, 5) Βασιλάκη Γεωργία, 6) Γιαννακόπουλος Διονύσιος, 7) Διασάκος Νικόλαος, 8) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 9) Ζαφειρόπουλος Δημήτριος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 12) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Κουμουνδούρος Νικόλαος, 15) Κυριακόπουλος Γεώργιος, 16) Λαφαζάνος Γεώργιος, 17) Λευθεριώτης Ευστάθιος, 18) Μάλαμας Παναγιώτης, 19) Μαλαπάνης Χρήστος, 20) Μασούρας Γρηγόριος, 21) Μαστοράκης Δημήτριος, 22) Μαυρέα Αικατερίνη, 23) Μέλιος Ιωάννης, 24) Μπάκας Δημήτριος, 25) Μπάκας Ιωάννης, 26) Μπαστακός Παναγιώτης, 27) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 28) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 29) Πασχάλης Γεώργιος, 30) Πουλόπουλος Δημήτριος, 31) Σούμπλης Μιχαήλ (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 124 απόφαση), 32) Τσακαλάκου Σταυρούλα, 33) Τσώλης Πέτρος και 34) Χειλάς Ευάγγελος.

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα ο δημοτικός σύμβουλος κ. Οικονομόπουλος Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι Πάρεδροι των δημοτικών διαμερισμάτων Λαδά, Καρβελίου και Νέδουσας, ήτοι οι κ.κ. Βουτσής Γεώργιος, Μαρινάκης Σαράντος και Μπατσικούρας Δημήτριος αντίστοιχα.

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα ο Πάρεδρος του δημοτικού διαμερίσματος Πηγών κ. Βαρελάς Γεώργιος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Γεωργίου Ν. Κουτσούλη.

Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται:

- Στην πρόσκληση του Σεβ. Μητροπολίτη Μεσσηνίας για την Χορωδιακή Συνάντηση Θρησκευτικής Μουσικής που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο του Λαζάρου 27 Απριλίου στο ιερό ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών.
- Στην πρόσκληση του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. για τα εγκαίνια του νέου γραφείου Καλαμάτας που θα γίνουν το Σάββατο 8 Απριλίου στο Πνευματικό Κέντρο.
- Στη διόρθωση της υπ' αριθ. 108/2006 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά στην συγκρότηση της επιτροπής συμβιβαστικής επίλυσης φορολογικών διαφορών και αμφισβητήσεων την οποία το Σώμα ομόφωνα αποδέχεται.
- Στην παρουσία του κ. Πότταρη, υποψηφίου Δημάρχου Καλαμάτας, στον οποίο εύχεται καλή επιτυχία.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εύχομαι κε Πότταρη να είστε σ' αυτά τα έδρανα για να δώσετε κι εσείς την αγάπη που τόσο πολύ έχετε στην πόλη μας, να αγωνιστείτε ακόμη ποιο πολύ. Χαίρομαι και είναι τιμή για μας να είστε σήμερα εδώ.

ΛΕΥΘΕΡΙΩΤΗΣ: Δύο ερωτήσεις κε Πρόεδρε:

- 1) Μετά και τις εξελίξεις από τις αποφάσεις για τις μηνύσεις που έχει καταθέσει ο Δήμος, θα ήθελα να υπενθυμίσω από τη μια ότι είχαμε υπερασπιστεί ακριβώς και έμμεσα τότε, κατηγορηθήκαμε γιατί δεν είχαμε ψηφίσει την πρόταση να εξουσιοδοτηθεί ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, και είχαμε εξηγήσει ακριβώς τους λόγους διότι είχαμε πει ότι και εν όψη των ρυθμίσεων που είχαν ψηφισθεί πρόσφατα και επειδή ο συγκεκριμένος τρόπος της διεκδίκησης ενδεχόμενα δεν θα μπορούσε να σταθεί και πολύ σωστά σε μια μάχη δικαστική. Ανεξαρτήτως τέλος πάντων των αποτελεσμάτων είναι εμφανές ότι εφόσον και για δεύτερη φορά δικαιώθηκαν οι πολίτες για τη συγκεκριμένη τέλος πάντων μήνυση όπως είχε διατυπωθεί και όπως είχε κατατεθεί, θεωρώ ότι και άλλες να ακολουθήσουν ακριβώς με το ίδιο αιτιολογικό μάλλον θα έχουν την ίδια τύχη ανεξάρτητα αν είναι από δευτεροβάθμιο δικαστήριο, δεν θεωρούνται δεδικασμένα φυσικά αυτά, θα μπορεί να υπάρξει ενδεχόμενα και κάποια άλλη απόφαση, παρόλα αυτά όμως προς το παρόν έχουμε δύο δεδομένα. Ήθελα να ρωτήσω εάν σκέπτονται η Δημοτική αρχή και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος να μην επιμείνει σ' αυτή τη μορφή και να επανεξετάσει τέλος πάντων το θέμα ή να επανέλθει και γι' αυτές τις υποθέσεις και για όλα τα άλλα με άλλο τρόπο και θα παρακαλούσα να μας δώσει μια απάντηση.
- 2) Πριν από τρεις συνεδριάσεις προ ημερήσιας διάταξης είχα ζητήσει να ενημερωθώ για το θέμα σε σχέση με τα πάρκινγκ εάν υπήρχαν προβλήματα από πλευράς της αναδόχου εταιρείας και ήμουν πεπεισμένος ότι δεν είχε προβλήματα η ίδια η εταιρεία και ότι οι οποιεσδήποτε καθυστερήσεις για το ίδιο το έργο οφείλονταν αποκλειστικά σε δικές μας ευθύνες. Είχα ρωτήσει όμως εκ παραλλήλου εάν τουλάχιστον συμβατικά η εταιρεία είναι εντάξει απέναντι στο Δήμο ως προς την καταβολή των οφειλών μιας και η προγραμματική έλεγε ότι μετά την υπογραφή της σύμβασης θα καταβάλει συγκεκριμένα ποσά προς το Δήμο. Είχα πάρει την απάντηση από τον κ. Μαλαπάνη ότι καταβάλει η εταιρεία. Προ ημερών στο τύπο διάβασα από δήλωση συναδέλφου δημοτικού συμβούλου ότι από τον έλεγχο που έχει κάνει ο ίδιος, η εταιρεία δεν έχει καταβάλει στο Δήμο απολύτως τίποτε. Θα παρακαλούσα μια επαναδιαβεβαίωση ως

προς το σκέλος αυτό διότι στο τέλος θα πρέπει ή να διαβάσω φήμες ή να παίρνω απαντήσεις εδώ που θεωρώ ότι μόνο αυτός είναι ο χώρος που μπορώ να πάρω τις απαντήσεις που είναι και οι σωστές.

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: Καταρχήν πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ότι το 2% και 5% είναι λεφτά που έχουν πληρώσει οι συνδημότες μας και οι επισκέπτες της πόλης και οι καταστηματαρχές τα έχουν εισπράξει και πρέπει να τα αποδώσουν στο Δήμο. Το δικαστήριο προχθές απεδέχθη ότι όντως οι καταστηματαρχές έχουν εισπράξει τα χρήματα αυτά, κάτι που το αναγνώρισαν και οι συνήγοροί τους. Δεν απεδέχθη όμως ότι επιτελέστηκε το αδίκημα της υπεξαίρεσης διότι οι καταστηματαρχές δεν ήταν εξουσιοδοτημένοι από το Δήμο να εισπράττουν, ο νόμος δεν τους θέλει όπως θέλει για το ΦΠΑ. Λόγου χάρη ο ΦΠΑ θεωρεί εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του κράτους τον καταστηματαρχή και πρέπει να τα αποδίδει. Ο αγαπητός συνάδελφος ο Θανάσης ο Ηλιόπουλος που είναι και νομικός τα γνωρίζει πολύ καλλίτερα αυτά τα θέματα. Η εξουσιοδότηση που μου είχε δοθεί για τις μηνύσεις αυτές που εκδικάστηκαν προχθές, δεν ήταν του καλοκαιριού, ήταν η προ προηγούμενη, πριν από τις ρυθμίσεις. Φυσικά μετά την εξέλιξη και την τελευταία, είναι ανώφελο να επιμείνουμε στις ποινικές διώξεις υπό μορφήν υπεξαίρεσης διότι ξέρουμε εκ των προτέρων το αποτέλεσμα. Από κει και πέρα όπως κατ' επανάληψη τονίσαμε, η μήνυση ήταν ένα μέσον πίεσης, δεν σήμαινε ότι εφόσον αθωώθηκαν οι οφειλότες ότι χάνει ο Δήμος τα λεφτά του, είτε σήμαινε ότι αν καταδικάζονταν ότι αυτόματα ο Δήμος θα εισέπραττε τα χρήματα. Οποσδήποτε δεν θα επιμείνουμε στο θέμα των μηνύσεων επ' αυτή τη μορφή, οι νομικοί του Δήμου εξετάζουν την άλλη ενοχική σχέση που ανέφερε το δικαστήριο για να δούμε εάν θα στραφούμε προς τα εκεί ή θα μείνουμε στις ήδη γνωστές μεθόδους του μπλοκαρίσματος του ΑΦΜ και των κατασχέσεων.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ήθελα να πω έτσι γιατί δημιουργούνται ψευδείς εντυπώσεις στον κόσμο και στους συνδημότες μας ότι τούτη η Δημοτική αρχή προσπαθεί με κάθε μέσον να διεκδικήσει τα χρήματα που της οφείλουν. Βεβαίως δεν βάζει απέναντι τους συνδημότες καταστηματαρχές αλλά θεωρεί ότι είναι ανέντιμο από τη μεριά της άλλοι συνδημότες καταστηματαρχές να πληρώνουν το 2% που εισπράττουν και άλλοι να το καρπούνται αυτοί. Λοιπόν μέσα σ' αυτή τη λογική της ισοτιμίας και της ισονομίας κινηθήκαμε με τα μέτρα πίεσης ακόμα και με μηνύσεις, κατασχέσεις, υποθήκες κτλ. Δεν έχει τελειώσει η ιστορία ακόμη. Είναι πρώτη φορά που γίνεται αυτό το δικαστήριο για το 2% και ενώ όλοι ξέραμε και μας είχαν πει ότι όπως το ΦΠΑ είναι και το 2%, το μεν κράτος έχει εξασφαλίσει ενδιάμεσο και βάζει αντιπρόσωπο τον καταστηματαρχή σε μας δεν τον έβαλε. Εγώ είχα πει αρχής εξ αρχής ότι αν θέλει η κεντρική εξουσία, η κάθε κυβέρνηση, να βγάλει καινούργιο νόμο που θα καταργεί το 2%, καλοδεχούμενο. Οφείλει όμως να μας δώσει άλλους πόρους για να ισορροπήσουμε την απώλεια χρημάτων που πρέπει να έχει ο Δήμος. Δεν δρούμε γιατί έχουμε κάτι με τους επαγγελματίες. Εκ καθήκοντος πρέπει να δράσουμε γιατί θα πουν ότι δεν κάναμε το καθήκον μας και είναι ποινικό κολάσιμο και εγώ δεν έχω υπόψη μου να πάω ποινικό κολάσιμο στα δικαστήρια. Εκείνο που θέλω να διασφαλίσω και να πω στους συνδημότες, ότι όσοι πληρώνουν καλά κάνουν και πληρώνουν και αυτοί που δεν πληρώνουν ο Δήμος θα εξαντλήσει την αυστηρότητά του για να πληρώσουν.

ΜΑΛΑΠΑΝΗΣ: Όπως ξέρετε η σύμβαση γράφει ότι το ελάχιστο εγγυημένο ποσό που θα καταβάλλεται στο Δήμο είναι 140.000 € το χρόνο ή 10% των εισπράξεων. Και υπάρχει μηνιαία καταβολή αυτού του ποσού. Από τη στιγμή που υπεγράφη η σύμβαση, και κάποια εμπλοκή που υπήρξε στην αρχή, η πρώτη καταβολή του ποσού έγινε για τρίμηνο, το Σεπτέμβρη. Μετά ταύτα η εταιρεία θεώρησε μέχρις ότου να ξεκινήσει το γκαράζ να λειτουργεί

που θα εισπράττουν και θα αποδίδουν κάθε μήνα, να καταβάλει κατά τρίμηνο. Πλήρωσε και το τρίμηνο του Δεκεμβρίου και στον ισολογισμό χρήσης του 2005 είχαν εγγραφεί εισπράξεις 70.000 από αυτό το σκοπό, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν. Για το πρώτο τρίμηνο του 2006 δεν μπορώ να απαντήσω γιατί δεν το έχω κοιτάξει. Στο πλαίσιο αυτό και ότι η εταιρεία καταβάλει κατά τρίμηνο μέχρι να ξεκινήσει να δουλέψει το γκαράζ που θα έρθει ποια κανονικά στη μηνιαία καταβολή γιατί θα πρέπει να στέλνει καταστάσεις εισπράξεων, ήταν συνεπείς. Εκτιμώ ότι έχει πληρώσει και το πρώτο τρίμηνο του 2006, όμως δεν το έχω επιβεβαιώσει.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σήμερα είναι μια συνεδρίαση στην οποία συζητούμε κυρίως θέματα διοικητικά τα οποία έχουν τη δική τους σημασία, τη δική τους αξία για την λειτουργία του Δήμου. Θα έπρεπε όμως να συζητάμε άλλα θέματα που έχω την αίσθηση σοβαρότερα, και τα οποία να μονοπωλήσουν πιθανά αυτή τη συνεδρίαση.

Πρώτο θέμα το οποίο πιστεύω ότι θα έπρεπε να έχουμε συζητήσει και γι' αυτό ήταν οι επανειλημμένες προτάσεις μας κε Πρόεδρε και οι αιτήσεις μας να γίνει αυτή η εξαμηνιαία ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι οι προτάσεις του Δήμου για το 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο. Θεωρητικώς, σύμφωνα με ένα έγγραφο του κ. Νομάρχη, πρέπει μέχρι τις 10 Απριλίου εμείς να απαντήσουμε και ο κάθε Δήμος να στείλει τις δικές του προτάσεις για το 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο. Δεν νομίζω ότι μια τέτοια σοβαρή διαδικασία όπως είναι οι προτάσεις του Δήμου για το 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο, μπορούν να μην αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης του Δημοτικού Συμβουλίου. Το ίδιο ουσιαστικά έγινε και με το ΘΗΣΕΑ. Εντάξει, εκεί συναινέσαμε κάποια στιγμή για να τρέξουν οι διαδικασίες και εκεί πάλι την τελευταία στιγμή χωρίς μια αναλυτική παρουσίαση όλων των έργων. Νομίζω ότι είναι ένα έλλειμμα που θα έπρεπε να έρθει να το συζητήσουμε.

Ένα άλλο θέμα που είναι για μας εξίσου σοβαρό και ξέρω βέβαια και την αγωνία του κ. Δημάρχου και την αντιμετώπισή του και το αναφέρω επειδή αν δεν κάνω λάθος εχθές είχε διοικητικό συμβούλιο το Λιμενικό Ταμείο, είναι το γεγονός ότι το Λιμενικό Ταμείο βλέπει την αναβάθμισή του σε Οργανισμό Λιμένος Καλαμάτας. Η παρουσία μάλιστα της Περιφερειάρχου της κας Αβούρη πρόσφατα, στις 20 Μαρτίου στα γραφεία του Λιμενικού Ταμείου, κάτι τέτοιο δείχνει. Αξίζει να σημειώσω διαβάζοντας κι εγώ από τον τύπο, τις δηλώσεις τόσο της κας Αβούρη όσο και του προέδρου του Λιμενικού Ταμείου, και εκ των οποίων θα πρέπει άμεσα να Δημοτικό Συμβούλιο να τοποθετηθούμε. Ο κύριος πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου λέει: *«Έχει γίνει σχετική προεργασία, ενώ από το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας έχουμε τη διαβεβαίωση ότι η Καλαμάτα έχει συμπεριληφθεί στο σχετικό σχεδιασμό»*. Άρα λοιπόν έχει τη διαβεβαίωση μάλλον ότι θα αναβαθμισθεί το Λιμενικό Ταμείο Μεσσηνίας σε Οργανισμό Λιμένος Καλαμάτας. Και αυτό που έχει ακόμα μεγαλύτερη σημασία είναι αυτό που επισήμανε η κα Αβούρη η οποία είπε ότι *«Το ποιο σημαντικό βοήθημα για το λιμάνι της Καλαμάτας, ένα από τα μεγαλύτερα της περιφέρειας Πελοποννήσου που η ανάπτυξη του θα ωφελήσει όλους μας είναι η εκπόνηση επιχειρησιακού σχεδίου το οποίο θα δώσει τις κατευθύνσεις ανάπτυξης του λιμανιού»*. Δηλαδή κατευθύνσεις ανάπτυξης του λιμανιού ερήμην του Δήμου Καλαμάτας, ερήμην του Δημοτικού Συμβουλίου; Το θέμα είναι για μας ιδιαίτερα σοβαρό, πρέπει να αποτελέσει θέμα συζήτησης στο Δημοτικό Συμβούλιο και πιθανά να χρειαστούν οι απαραίτητες ενέργειες, ποιο έντονες αυτή τη φορά από τις μέχρι τώρα προσπάθειες που έχουν γίνει.

Δύο θέμα που είχαν μείνει σε εκκρεμότητα τα οποία είναι πεζά αυτή τη στιγμή αλλά θα πρέπει να αναφερθώ και σ' αυτά, το ένα είναι που είχε αναφερθεί την περασμένη φορά και αφορούσε τον ηλεκτροφωτισμό των πάρκινγκ. Έχουν γίνει αυτές οι διαδικασίες οι οποίες πρέπει ώστε να υπάρξει αυτόνομος ηλεκτροφωτισμός των πάρκινγκ και να πληρώνεται ο φωτισμός τους από την ανάδοχο εταιρεία όταν θα το λειτουργήσει και επειδή γνωρίζουμε ότι από τις 29 Δεκεμβρίου έχει κατατεθεί ο κανονισμός λειτουργίας των πάρκινγκ και σ' αυτόν

διαπιστώσαμε αντιφάσεις ανάμεσα στη σύμβαση και επειδή πιστεύουμε ότι σχέδιο κατατέθηκε και ότι δεν μπορεί να είναι αυτός ο κανονισμός, αν ο κανονισμός λειτουργίας των πάρκινγκ θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Είχαμε ζητήσει από τον κ. Κυριακόπουλο επανειλημμένα να αποτυπωθούν οι χώροι στάθμευσης, να τους δούμε επειδή υπάρχουν δημότες οι οποίοι διαμαρτύρονται, άλλοι παίρνουν και άλλοι δεν παίρνουν, ποια είναι τα κριτήρια που έχουν δοθεί μέχρι τώρα οι θέσεις στάθμευσης και είχαμε πει να δούμε και τη δυνατότητα τουλάχιστον όσον αφορά τις τράπεζες και τα ξενοδοχεία, μιας τυπικής τέλος πάντων αποζημίωσης του Δήμου κυρίως για να υπάρχει το πνεύμα της ανταποδοτικότητας και όχι τόσο για να υπάρχει ένα σημαντικό έσοδο για το Δήμο.

ΜΑΛΑΠΑΝΗΣ: Για το πρώτο θέμα του 4^{ου} Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, επειδή παρακολούθησα στη Νομαρχία, δεν είναι ακριβώς προετοιμασία του 4^{ου} Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Είναι μια διαδικασία με βάση την οποία προτείνετε ότι έργα εκτιμάτε ότι χρειάζεται η περιοχή σας ανεξαρτήτως προϋπολογισμού, και χωρίς αυτό να προϋποθέτει τίποτα για ένταξη ή όχι. Βέβαια σε ερωτήσεις που έγιναν σχετικά με το πόσο αυτό συνδέεται με εκλογές ή όχι, η κα Αβούρη και ο συνεργάτης της το αρνήθηκαν και επέμειναν ότι είναι απλά μια προσπάθεια να καταγραφούν οι ανάγκες και να συνταχθεί μέσα από αυτές ένα αναπτυξιακό σχέδιο της περιοχής με τον κανόνα όχι εκ των πάνω προς τα κάτω, αλλά εκ των κάτω προς τα πάνω. Παρόλα αυτά, ούτε καμία δέσμευση αναλαμβάνεται, ούτε καμία υποχρέωση για ένταξη. Ο Νομάρχης έβγαλε μια ανακοίνωση που ζητάει οι Δήμοι να του υποβάλουν προτάσεις μέχρι τις 10 του μήνα αλλά αυτό είναι έτσι συντονιστικό το πράγμα. Οι προτάσεις που θα υποβληθούν, θα υποβληθούν απευθείας από το Δήμο, μπορούμε να τις στείλουμε και στην Νομαρχία, αλλά θα υποβληθούν απευθείας από το Δήμο στην Περιφερειάρχη και καλό είναι να συζητηθούν και να πλατειάσουν. Τρία στοιχεία πρέπει να έχουν αυτές οι προτάσεις. Την ονομασία του έργου, ένα στοιχειώδη προϋπολογισμό και πόσες θέσεις εργασίας δημιουργούνε μόνιμης απασχόλησης. Με βάση αυτό νομίζω ότι όλοι πρέπει να καταθέσουμε προτάσεις και νομίζω ότι είναι ευκαιρία που το έθεσες το θέμα και κακώς δεν το είχαμε θέσει και εμείς σαν Δημοτική αρχή, ότι πρέπει να μαζευτούμε όλοι και στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο και οπωσδήποτε αμέσως μετά το Πάσχα, να φύγει η πρόταση η οποία δεν πρέπει να δεσμεύεται, αρκεί να έχει το τίτλο, το πόσες θέσεις εργασίας απασχολεί και το τι προϋπολογισμό έχει και αυτό να το στείλουμε επάνω. Νομίζω ότι όλοι πρέπει να καταθέσουμε τις προτάσεις μας και ας το σκεφτούμε, ιδιαίτερα κυρίως τα τοπικά συμβούλια και ακόμη ιδιαίτερα ο ορεινός όγκος του Ταυγέτου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσον αφορά το Λιμενικό Ταμείο. Είναι μια αμαρτωλή ιστορία που ξεκινάει από την αρχή της δική μου δημαρχοντίας που προσπαθούσα με επανειλημμένες παραστάσεις στον τότε Υπουργό Εσωτερικών να έρθει το Λιμενικό Ταμείο στο Δήμο Καλαμάτας γιατί πιστεύουμε όπως όλοι έχουμε αποφασίσει εδώ, ότι δεν μπορεί να υπάρχει Δήμαρχος της παραθαλάσσιας περιοχής και η Καλαμάτα να μην έχει θάλασσα, δεν μπορεί ο Δήμος Καλαμάτας να φτιάχνει σχέδια ανάπτυξης, ένα καινούργιο γενικό πολεοδομικό και να μπορεί κάθε Λιμενικό Ταμείο με διορισμένους εκπροσώπους, θεσμικοί αλλά διορισμένοι, να αποφασίζουν για τις τύχες του λιμανιού και της περιοχής μας. Δυστυχώς αυτά είναι αλήθεια. Φτάσαμε μέχρι πριν από 10 – 11 μήνες που είχα πάλι άλλη μια παράσταση επάνω στο Υπουργείο Εσωτερικών, υπήρξε μια απόφαση της ολομέλειας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που έλεγε ότι όντως πρέπει να έρθουν τα Λιμενικά Ταμεία στους Δήμους, αλλά αυτό δεν έγινε εφικτό. Η κα Αβούρη καλά κάνει, εκπρόσωπος της κυβέρνησης είναι, εμείς όμως χρησιμοποιούμε μια άλλη κυβέρνηση, την τοπική κυβέρνηση και θέλω να προτείνω τα εξής:

Υπάρχει μια πληθώρα μελετών όσον αφορά για το μέλλον του λιμανιού της Καλαμάτας. Θα ήταν υποκλοπή της γνώμης μας εάν αυτό ερχόταν αιφνιδιαστικά στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πιστεύω ότι οι επικεφαλείς των παρατάξεων μπορούν να συμμετέχουν σε ένα άτυπο όργανο που θα μελετήσουμε για να κάνουμε συγκεκριμένες προτάσεις για να δούμε τι γίνεται, γιατί αυτά τα τρελά που ακούγονται ότι να έχουμε κοντέινερς, να κατεβαίνουν κάτω και δεν θα τα έχουμε εδώ αλλά θα τα έχουμε στη βιομηχανική ζώνη του Μελιγαλά και θα έρχονται με το τρένο και θα μπαίνουν μέσα, αυτά είναι ιστορίες και μύθοι για μικρά παιδιά. Στο γραφείο μου υπάρχει ένα μεγάλο καράβι που παίρνει κοντέινερς 304 μέτρων το οποίο αν απλώσεις και βάλεις το ένα πίσω από το άλλο τα κοντέινερς φτάνουν στο μήκος των 40 χιλιομέτρων. Υπάρχει άλλο ένα 450 μέτρων και αν βάλεις το ένα κοντέινερς πίσω από το άλλο, φτάνουν στα 58 χιλιόμετρα. Και γιατί γίνεται αυτό; Για οικονομία των ναύλων, για οικονομία των εξόδων. Όπως καταλαβαίνετε, ένα λιμάνι τέτοιο ή και ποιο μικρό, δεν μπορεί να γίνει, γιατί η Καλαμάτα στερείται περιοχής για να υπάρξει ζώνη μεταποιητική, να υπάρξει ζώνη μεταποίησης με τις δραστηριότητες που υπάρχουν οι οποίες αφήνουν και κέρδη και θέσεις εργασίας. Αυτά είναι σαν εισαγωγή, εγώ είμαι σε θέση αν θέλετε να ψάξω να βρω τι μελέτες υπάρχουν ώστε να τις πάρουν οι επικεφαλείς να τις διαβάσουν και να έχουν μια πλήρη τοποθέτηση.

Όσον αφορά τους χώρους στάθμευσης υπάρχει ένα μεγάλο θέμα. Εμείς σαν συνδυασμός ευθύς εξαρχής όταν είχαμε κάνει στο πρόγραμμά μας και σε συνεντεύξεις που είχα δώσει εδώ σαν επικεφαλής, είχα πει ότι υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα με το κυκλοφοριακό και είχα προτείνει ορισμένους τρόπους. Είχα προτείνει έναν περιμετρικό δακτύλιο παρόλο που είπαν οι πολίτες οι ενεργοί ότι κανένας δεν τόχε πει, σε εμάς είναι καταγεγραμμένο μέσα στο πρόγραμμα του σχεδιασμού μας, βόρειος περιμετρικός δακτύλιος. Είχαμε πει για ένα μέσο μαζικής μεταφοράς το οποίο το έδινε το Ταμείο Συνοχής, το ΕΖΕΣ, γύρω στα 15.000.000 € που ήταν το τραμ, είχαμε πει αναδιάρθρωση των αστικών συγκοινωνιών, είχαμε πει πάρκινγκ, είχαμε πει ελεγχόμενη στάθμευση. Λοιπόν πρέπει κάποτε, με τις μελέτες που μας έχουν εγκριθεί να το κοιτάξουμε όλοι μαζί. Για το καλό της πόλης μοχθούμε. Εμένα δεν με αγγίζουν οι πολεμικές που γίνονται, ότι θα πληρώσω πολιτικό κόστος. Το πολιτικό κόστος δεν το κατάλαβα ποτέ μου, δεν το γρίκησα ποτέ μου και δεν το γρικόω ακόμη όταν είναι για το καλό της πόλης, όταν είναι εις όφελος της αναβάθμισης του περιβάλλοντος των κατοίκων μας. Γιατί στην Πάτρα ο εισαγγελέας επενέβη και είπε ότι τα διπλοπαρκάρια αυτόφωρο και η τροχαία υπεύθυνη; Εδώ πέρα έχουμε στην Αριστομένους διπλοπαρκάρια και τριπλοπαρκάρια και κανείς δεν ενδιαφέρεται. Άρα να το δούμε κι αυτό το θέμα γιατί μπορούμε να πούμε ότι κόβουμε το παρκάρισμα στη δεξιά μεριά που πηγαίνει το λεωφορείο ώστε να εξυπηρετείται ο φτωχός ο κόσμος που δεν έχει αυτοκίνητο, γρήγορα να πηγαίνει στο σπίτι και στις δουλειές του. Άρα λοιπόν ο χώρος στάθμευσης πιστεύω ότι υπάγεται σε ένα γενικότερο πλαίσιο, βεβαίως θα απαντήσουμε στον κ. Κοσμόπουλο ποιοι είναι, και στις τράπεζες που το έχουμε δώσει, δεν το έχουμε δώσει για να παρκάρει ο διευθυντής το αυτοκίνητό του, το έχουμε δώσει για να πηγαίνει η χρηματοπιστολή να παίρνει και να φεύγει. Και στις κλινικές που τάχουμε δώσει, δεν τα έχουμε δώσει για να παρκάρει ο ιδιοκτήτης της κλινικής το αυτοκίνητό του, το έχουμε για να πάει ένας πελάτης γρήγορα ή να πάει ένα ασθενοφόρο. Αυτά είναι ξεκαθαρισμένα. Τουλάχιστον ο μόνος που το τηρεί είναι ο ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ που έχει δύο θέσεις παρκάριας, πηγαίνουν, φεύγουν και δεν παρκάρει κανείς και αυτά τα πράγματα ας τα ξαναδούμε.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε θέλω να αναφερθώ κι εγώ στο 2 – 5 %. Μετά τις αποφάσεις του δικαστηρίου είναι φανερό ότι πρέπει να υπάρξει μια άλλη αντιμετώπιση για το συγκεκριμένο ζήτημα. Θα πρέπει να δούμε το ζήτημα πιστεύω συνολικά. Πρώτα απ' όλα να αποσυρθεί η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για ορισμό δικηγόρου κλπ και στη συνέχεια να δούμε το ζήτημα με κοινωνικά – ταξικά κριτήρια. Δηλαδή να επεξεργαστούμε το πώς θα απαλλαγούν οι φτωχομεσαιοί επαγγελματίες και να πληρώνουν στο κάτω – κάτω αυτοί που

κερδίζουν, οι μεγάλοι επιχειρηματίες. Είναι πολιτικό δηλαδή το ζήτημα. Και επαναφέρω πάλι την πάγια θέση μας όσον αφορά τη διεκδίκηση των κλεμμένων από το κράτος, γι' αυτά απ' ότι βλέπω η Δημοτική αρχή δεν είναι διατεθειμένη να κάνει τίποτα.

Θέλω να επισημάνω και κάτι που αφορά το ΘΗΣΕΑ. Όταν κουβεντιάζαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο το συγκεκριμένο ζήτημα, εμείς είχαμε καταγγείλει συνολικά το πρόγραμμα και μάλιστα είχαμε συγκεκριμένα αναφέρει ότι ορισμένες δράσεις υπουργείων, έργα και υποχρεώσεις που έτσι κι αλλιώς θα τα έκαναν τα υπουργεία, τα εντάσσουν μέσα στο ΘΗΣΕΑ για να φαίνεται μεγαλύτερο το ποσό. Ένα τέτοιο παράδειγμα είναι κι αυτό που γίνεται τώρα με τη χρηματοδότηση της ΔΕΠΑΚ που θα γίνει μέσω του ΘΗΣΕΑ. Άρα με όλα αυτά συνολικά μειώνεται το ποσό που παίρνει η τοπική αυτοδιοίκηση. Πιστεύουμε ότι έχουν σοβαρές ευθύνες όσοι δέχτηκαν και δεν αντέδρασαν κατά του προγράμματος και όσοιμίλαγαν τότε αν θυμάμαι καλά για πακτωλό χρημάτων κλπ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, το είπα και προηγουμένως, η Δημοτική αρχή δεν μπορεί να αρνηθεί ή να απεμπολήσει την υποχρέωσή της να εισπράξει το 2%. Και είπαμε βάσει του νόμου της ισονομίας, δεν μπορεί άλλοι να πληρώνουν και άλλοι να καρπούνται το εισόδημα. Ούτε μπορεί η Δημοτική αρχή να αποφασίσει ότι το χαρίζει. Αυτό είναι κολάσιμο ποινικά και νομικά. Είπαμε, αν η κεντρική εξουσία πει ότι αυτός ο νόμος αποσύρεται και δίνει κάποια άλλα οφέλη, ασφαλώς θα είμαστε κουτοί αν δεν το δεχτούμε. Κύριοι αρκεί να σας πω ότι με τις συναντήσεις που είχα επάνω, λέγανε να βάλουμε ένα τέλος σε όλους τους επαγγελματίες το οποίο θα το εισπράττει το δημόσιο ταμείο. Να το δούμε, και τους ευχαριστούμε.

Όσον αφορά για τη ΔΕΠΑΚ, πάντα από κει πληρωνόταν, τα ταμεία έτσι είναι. Και μπορώ να πω ότι και με το ΕΠΤΑ και με αυτά, είχαν ένα στόχο, ένα κανάλι το οποίο δεν αφορά εμάς, αφορά τη δημοτική, διακοινοτική, κεντρική εξουσία του ΘΗΣΕΑ.

Εκείνο που έχω να πω όμως είναι ότι εμείς έχουμε στείλει επιστολή στον κ. Παυλόπουλο και του ζητώ τα χρήματα για τις περιοχές που έχουν ενταχθεί στο σχέδιο πόλης γιατί ενόψει τότε των σεισμών αν θυμάστε καλά, αντί για να πληρώνουν το 100% των υποχρεώσεών τους σε χρήματα γιατί ο 1337 έλεγε εισφορά σε γη και σε χρήμα, πλήρωναν μόνο το 25% με αποτέλεσμα πολλοί δρόμοι μέσα σε εγκεκριμένα σχέδια να μην έχουν διανοιχτεί γιατί δεν υπάρχουν χρήματα. Συζήτησα και είπα με τον Υπουργό να ανταμώσουμε, να διεκδικήσουμε και να. . . Το 25% πληρώσαμε και το 75% θα το έβαζε το κράτος. Είχε πάρει ο κ. Μαλαπάνης, δεν διεκδίκησε κανείς άλλος, εγώ διεκδικώ. Τόχει η δική μας παράταξη να διεκδικούμε, τι να κάνουμε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, το προηγούμενο Σάββατο έγινε διαμαρτυρία από ορισμένους δημότες για το πάρκινγκ και καλά έκαναν. Όμως αναφέρθηκαν κάποια πράγματα που εμένα προσωπικά με θίγουν και αυτοί που τα έλεγαν τους θεωρούσα ότι κοροΐδευαν τον κόσμο. Που το στηρίζω αυτό; Θα μου επιτρέψετε κύριοι συνάδελφοι γιατί αξίζει να ανατρέξω στο ιστορικό.

Απόφαση αριθμός 177/1980, Πρόεδρος Ιωάννης Χρόνης, παρόντες Βαρελάς Γεώργιος, Ζερβάκος Πέτρος, Κάρκαλης Χαράλαμπος, Κουρής, Μακρόπουλος, Μακρής Κων/νος, Μπαρούνης, Νταγιόπουλος, Σεντεμέντες, Στραβόλαιμος, Τσαπόγας, Φοΐφας, Χουλιάρας, Χριστόπουλος. Θέμα «Επιβολή τελών για την στάθμευση αυτοκινήτων». Το 1980 επιβλήθηκαν τα τέλη στάθμευσης στο πάρκινγκ και προτάθηκε σ' αυτό το σημείο να προσληφθούν τέσσερις υπάλληλοι. Φαίνεται εδώ έγινε το παζάρι και συμφώνησαν όλοι γιατί ήταν ποιος θα βάλει τους υπαλλήλους.

Απόφαση υπ' αριθμ. 51/1982. . .(αλλαγή ταινίας). . . την προηγούμενη και λέει πως θα πληρώνουν τα αυτοκίνητα και προτείνει και αύξηση. Πρόεδρος ο Κατσιλιέρης Παύλος.

Απόφαση 5/1984. Πρόεδρος Δημήτριος Χουλιάρης. Θέμα «Αναπροσαρμογή τελών στάθμευσης».

Απόφαση του 1986, πριν από τους σεισμούς. Θέμα «Αναπροσαρμογή τελών».

Άρα υπήρχε απόφαση και όταν κάποιοι είναι στο Δημοτικό Συμβούλιο οφείλουν να γνωρίζουν ότι υπάρχει απόφαση, και αυτοί που τους αντικατέστησαν στο Δημοτικό Συμβούλιο αυτό, θα πρέπει να σέβονται τις αποφάσεις, θα πρέπει να μην λέμε τα μισά στον κόσμο, θα πρέπει να λέμε ότι όλοι είχαμε ψηφίσει την επιβολή των τελών. Τα τέλη σταμάτησαν να πληρώνονται από την στιγμή που η πόλη κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και χρησιμοποιήθηκε σαν καταυλισμός καταστημάτων και έκτοτε θα μπορούσαν να ζητήσουν ευθύνη στους Δημάρχους μετά την άρση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης για παράβαση καθήκοντος, γιατί δεν εισέπρατταν αυτά τα λεφτά. Υπάρχει καμία απόφαση, ρωτώ αυτούς που φώναζαν για δωρεάν τα τέλη, που να λέει ότι έχουν καταργηθεί τα τέλη; Και αφού υπήρχε αυτή η απόφαση, γιατί δεν έρχονταν εδώ να ζητήσουν την κατάργησή της; Άρα το θέμα είναι το εξής: Όλοι έχουμε συμφωνήσει ότι έχουμε επιβάλει τέλος στάθμευσης και διαφωνούμε ως προς τον τρόπο είσπραξης. Να γίνει σαφέστατο αυτό στον κόσμο της Καλαμάτας για να μην λένε ότι οι μισοί από τους δημοτικούς συμβούλους θέλουμε να πληρώνουν οι καταστηματαρχες, οι επαγγελματίες, οι γείτονες, και οι άλλοι μισοί ότι δεν θέλουμε. Όλοι εδώ μέσα και μάλιστα τότε που όλες οι δυνάμεις ήταν ενωμένες και συνδιοικούσαν το Δήμο, το 1980, πάρθηκε η πρώτη απόφαση για επιβολή τέλους στους χώρους στάθμευσης.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε θέλω να τονίσω και να επαναλάβω για πολλοστή φορά το ότι οποιαδήποτε δραστηριότητα οπουδήποτε προερχόμενη εν αγνοία του Δήμου Καλαμάτας ή του οποιουδήποτε Δήμου, είναι απαράδεκτη και ανεπίτρεπτη. Φιλοξενούνται και στεγάζονται στην πόλη της Καλαμάτας και δεν την διοικεί την πόλη της Καλαμάτας πέραν του Δημοτικού Συμβουλίου και της Δημοτικής αρχής κανένας άλλος. Οφείλουν λοιπόν όλοι να συνεργάζονται διότι την τελική ευθύνη την έχει ο Δήμος Καλαμάτας ή ο κάθε Δήμος στο χώρο και την αρμοδιότητα που έχει. Θα παρακαλούσα κε Πρόεδρε σχετικώς με τα όσα ελέχθησαν πριν από λίγο για το κυκλοφοριακό, και εν όψει του ότι η εταιρεία καλώς ή κακώς εγκαταστάθηκε, να γίνει αναθεώρηση από την υπηρεσία κυκλοφοριακού, των πινακίδων σταθμεύσεως κλπ διότι θα αρχίσουν καταγγελίες από την εταιρεία διότι ενδεχομένως να θίγονται τα συμφέροντά τους, προς την αστυνομία, η αστυνομία θα γράφει μεταξύ δικαίων και αδικών τους πάντες και τα πάντα, θα μας υβρίζουν όλοι και θα δημιουργηθεί μια αναταραχή στην πόλη. Δυστυχώς τα νέα δεδομένα επιβάλουν μερικές πινακίδες να φύγουν, δεν έχουν νόημα διότι καταστρατηγούνται πέρα των άλλων και για λόγους ανωτέρας βίας. Είναι αναπόφευκτη η παραβίαση ορισμένων και μπορούν να καταργηθούν. Να αποφύγουμε λοιπόν αυτή την αναστάτωση που θα προέλθει.

Θα ήθελα να ρωτήσω παράλληλα σε ποιο στάδιο βρίσκεται η μελέτη γύρω από τα διατηρητέα διότι έχω την αίσθηση ενόψει του χειμώνα ότι δεν θα αντέξουν ορισμένα εξ αυτών. Είχαμε αν δεν κάνω λάθος τότε πει και συμφωνήσει να γίνει αποτύπωση και κατεδάφιση ορισμένων εξ αυτών διότι είναι υπαρκτός ο κίνδυνος δημιουργίας ατυχημάτων.

Σε τι στάδιο βρίσκεται η λειτουργία του μουσείου και βεβαίως σε τι στάδιο βρίσκεται η χρηματοδότηση της αναστηλώσεως του κάστρου. Ο κίνδυνος θα το επαναλάβω για πολλοστή φορά είναι υπαρκτός στο κάστρο κε Δήμαρχε και το γνωρίζετε πολύ καλά. Είμαστε στη διάθεσή σας να πιέσουμε προς πάσα κατεύθυνση, προηγούνται αυτά τα έργα που εγκυμονούν κίνδυνο και ακολουθούν οι δημόσιες σχέσεις ή θα έλεγα ορισμένα κονδύλια των δημοσίων σχέσεων των εκάστοτε υπουργών για λόγους και προσωπικούς και στηρίξεως ενδεχομένως της περιοχής τους από οπουδήποτε κι αν προέρχονται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα ήθελα να πω κε Πρόεδρε ότι αν είχαμε δημοτική αστυνομία, όχι μόνο θα καταργούσα πινακίδες αλλά θα έβαζα και ελεγχόμενη στάθμευση. Στόχος δεν είναι η είσοδος χρημάτων στο ταμείο του Δήμου, στόχος της κάθε Δημοτικής αρχής πρέπει να είναι η αποθάρρυνση του Ι.Χ. να μπαίνει μέσα στο κέντρο της πόλης γιατί υποβαθμίζει το περιβάλλον και χειροτερεύει τη ζωή των κατοίκων της. Αυτό είναι δεδομένο, δεν το κάνει κανείς για να βγάλει λεφτά. Δυστυχώς όμως η ΚΕΔΚΕ και η κεντρική εξουσία δεν έδωσαν το δικαίωμα στο Δήμο Καλαμάτας παρόλο που τρέχουμε από το 2003 να κάνουμε δημοτική αστυνομία. Η Τρίπολη όμως έχει κάνει ελεγχόμενη στάθμευση και είναι ένα (1) ευρώ η ώρα και το έχει κάνει με υπαλλήλους δημοτικούς. Επειδή περιμένουμε κάτι μετατάξεις από διάφορα άλλα μέρη ανθρώπων που εκεί πέρα συμμετέχουν σαν δημοτική αστυνομία, θα το φέρω πάλι εδώ το θέμα, πιθανόν να ξεκινήσει η Καλαμάτα σε ένα ή δύο δρόμους τον έλεγχο των παρανόμων πάρκινγκ. Αυτό πρέπει να το κάνουμε γιατί ειδάλλως αν πούμε και στην πλατεία Βασ. Γεωργίου να ανέβει το αυτοκίνητο επάνω, θα ανέβει. Αφήσαμε ενδεικτικά την πλατεία Ταξιαρχών και ανέβηκαν επάνω. Τώρα ο κ. Κυριακόπουλος επεξεργάζεται μια λύση την οποία θα τη δώσει μαζί με την λύση της πλατείας των Παπλωματάδικων, να μην ανεβαίνουν τα αυτοκίνητα. Το αυτοκίνητο είναι αδηφάγο. Πρέπει να αλλάξουμε τρόπο ζωής, συνήθειες ζωής, για να μπορέσουμε να έχουμε μια πόλη καθαρή, ευπρεπή και ανθρώπινη. Δεν μας πειράζουν οι πινακίδες, είναι άλλα πράγματα.

Όσον αφορά τα διατηρητέα. Εγώ πήγα επάνω στην Αθήνα στο ΚΑΣ, στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο για το θέμα της παλιάς Εμπορικής Σχολής. Ξέρετε τι απόφαση έχει βγάλει μια επιτροπή η οποία κατά τη γνώμη μου είναι παράνομη γιατί συμμετέχει αντρόγυνο; Είπαν δέστε με συρματοσόχοινα, κάντε εκείνο, κάντε εκείνο, που η Εμπορική Σχολή έχει μόνον έναν τοίχο γιατί τον άλλο θα τον γκρεμίσουν, δεν θα υπάρχει γιατί θα πέσει επάνω στους κατοίκους. Η δε κυρία της Πολεοδομίας έχει στείλει χαρτί ως μη όφειλε να γκρεμίσουμε και μας καλεί ο εισαγγελέας γιατί δεν είναι αρμόδια η Πολεοδομία τι θα γκρεμίσουμε και τι όχι, γιατί ο Δήμος δεν μπορεί να γκρεμίσει χωρίς την άδεια της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας. Και του Κοντοθανάση που γκρεμίσαμε το γκρεμίσαμε γιατί τους έβαλα το μαχαίρι στο λαιμό και τους είπα «πέφτει και γκρεμίζεται και δεν αναλαμβάνω ευθύνη». Επιπλέον στου Στεφανούρη και στο γωνιαίο κάτω στην Αναγνωσταρά, μας έχουν επιβάλει να βάλουμε πλέγμα ένα μέτρο προς το δρόμο, να κλείσει ο δρόμος, και θα το κάνουμε και εγώ επάνω εκεί θα ήθελα να έχω την βοήθειά σας, θα γράψω **«Διατηρητέο του Υπουργείου Πολιτισμού»**. Δεν μπορεί να βρίζουν το Δήμο, δεν μπορεί να βρίζουν το Δήμαρχο ότι ο Δήμαρχος μπορεί να γκρεμίσει και δεν γκρεμίζει. Δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα κύριοι. Όσον αφορά τα διατηρητέα ευγενικά κάνουμε την αποτύπωση και τη χαρτοθήκη, τη στείλαμε και στην Εφορεία των Νεωτέρων Μνημείων, τη στείλαμε και στην Πολεοδομία και ολούθε και φτάσαμε η Πολεοδομία ως μη όφειλε να το περάσει από το ΣΧΟΠ και να το απορρίψουν. Εδώ ζούμε στον κόσμο του παραλόγου. Ο Δήμος δεν έχει καμία αρμοδιότητα να γκρεμίσει πετραδάκι. Αν γκρεμίσει πετραδάκι για να σας το πούμε για να το μαθαίνουν οι συνδημότες μας, μπορεί ένας ιδιοκτήτης από τους κληρονόμους γιατί πλέον δεν υπάρχει ένας κληρονόμος, μπορεί να πει ότι εμένα μου χάλασε την οικονομική επιφάνεια που είχε το κτήριο, με εκείνο που γκρέμισες την ελάττωσες. Και υπάρχουν και οι αυτοδικίες. Αυτά να τα ξαναδούμε.

Όσον αφορά το μουσείο τώρα. Ο κ. Τατούλης ο οποίος μέχρι τώρα είχε εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις του, το μουσείο μας το χειροπέταγε. Θα έχω μια επαφή με τον νέο υπουργό τον κ. Βουλγαράκη. Να καθίσει πρώτα ο άνθρωπος να μάθει το αντικείμενό του, δεν μπορούμε να πάμε τώρα επάνω να τον δούμε. Πιστεύω εντός του μηνός ή αρχές του Μάη να ανεβούμε επάνω να δούμε που βρίσκεται το θέμα του μουσείου. Ο κ. Κοσμόπουλος εκπροσωπεί τον εργολάβο για το μουσείο. Κε Κοσμόπουλε το έχουν παραλάβει, έχουν δώσει τα λεφτά που χρώσταγαν;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σχεδόν. Όχι όλα, αλλά τέλος πάντων έχουν βρει μια λύση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από κει και πέρα να δούμε πότε θα το λειτουργήσουμε.

Η κα Γερούση η οποία ήταν υπεύθυνη είχε ανακαινίσει και μας είχε δώσει τεράστια βοήθεια για την αναστήλωση του κάστρου, μαθαίνω ότι φεύγει και αύριο έχω ένα ραντεβού μαζί της. Είναι 1.700.000 ευρώ και για αγορά οικήματος γύρω από το κάστρο και για την στήριξη των πρηνών που είναι προς τη δυτική μεριά. Δυστυχώς κάνουμε αγώνα, όλοι κάνουμε αγώνα, μακάρι να ευοδωθεί.

ΛΑΦΑΖΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι πριν λίγες μέρες στον τοπικό τύπο διαβάσαμε ότι για το σύλλογο ΙΘΑΚΗ που σε όλους είναι γνωστός ότι είναι ένας σύλλογος που ασχολείται με τις εξαρτισιογόνες ουσίες, το διοικητικό του συμβούλιο εκχώρησε τις αρμοδιότητές του στη νομαρχιακή αυτοδιοίκηση ώστε με τον ΟΚΑΝΑ, τον αρμόδιο φορέα θεραπευτικών προγραμμάτων, να αναλάβει τη λειτουργία του θεραπευτικού προγράμματος που βρίσκεται στα Μενινά στα Περιβολάκια. Την εκχώρηση των αρμοδιοτήτων έχει ζητήσει ο ΟΚΑΝΑ με έγγραφό του. Το έγγραφο αυτό το οποίο ο ΟΚΑΝΑ το απέστειλε στη Νομαρχία, αναφέρει ότι η Νομαρχία Μεσσηνίας είναι ο πλέον αρμόδιος τοπικός φορέας ώστε να υποβάλει σχετική πρόταση με συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ να αναλάβει τη συνέχιση του στεγνού θεραπευτικού προγράμματος σύμφωνα με τις υφιστάμενες δομές και με τις αρμοδιότητες που εκχωρεί ο ΟΚΑΝΑ σε κάθε θεραπευτική κοινότητα. Πιστεύω κύριοι συνάδελφοι ότι το Σώμα ομόφωνα πρέπει να εξουσιοδοτήσει το Δήμαρχο Καλαμάτας να έρθει σε άμεση επικοινωνία με τον πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ κ. Γιαννάκη ώστε να συμπεριληφθεί στο καινούργιο διοικητικό συμβούλιο ή στην όλη διαδικασία της θεραπευτικής κοινότητας και ο Δήμος Καλαμάτας γιατί ο Δήμος Καλαμάτας από την λειτουργία του συλλόγου ΙΘΑΚΗ, πάντα ήταν πρωτοπόρος στις οικονομικές επιχορηγήσεις και πιστεύουμε ότι και ο Δήμος Καλαμάτας πρέπει να συμπεριληφθεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι δεν ξέρω, πιθανόν να βρισκόμαστε σε μια περίοδο προεκλογική που ο καθένας θέλει να αποκτήσει πόντους. Το βλέπουμε πως η Νομαρχία έκανε πριν από λίγο καιρό μια εκδήλωση για τη ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ενώ δεν έχει αντικείμενο τέτοιο. Τώρα μαθαίνουμε ότι ενώ εμείς χρηματοδοτούμε, βρισκόμαστε εκτός παιδείας. Εγώ δεν το δέχομαι αυτό σαν Δήμαρχος, εγώ θα στείλω και επιστολή στον ΟΚΑΝΑ και θα πάω και θα απαιτήσω τον σεβασμό στην πόλη που φιλοξενεί αυτό το πράγμα, γιατί ειδάλλως θα έχουμε σύγκρουση. Δεν μπορεί να αγνοείται ο Δήμος σε ένα τέτοιο μεγάλο κοινωνικό έργο στο οποίο συμμετείχε μέχρι τα τώρα και το χρηματοδοτούσε. Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι ο Δήμος, όπως είπε και ο Κώστας ο Αθανασόπουλος, το έχουμε πει και όλοι μας, δεν απεμπολεί δικά του δικαιώματα. Τα διεκδικεί και δεν τα χαρίζει σε κανέναν. Ας βρουν άλλους τρόπους προεκλογικούς να ανεβάσουν τους πόντους τους. Εμείς είμαστε αυστηροί. Αυτή είναι μια προειδοποίηση.

ΜΑΤΣΙΚΟΥΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι. Μετά λύπης μου θέλω να καταγγείλω τον διοργανωτή της επετείου της 19^{ης} Μαρτίου που έγινε στο δημοτικό διαμέρισμα Νέδουσας όπου κατά την κατάθεση στεφάνων αγνόησαν τον πρόεδρο του τοπικού συμβουλίου να καταθέσει στεφάνι. Εγώ σαν πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου λυπάμαι πάρα πολύ που δεν σέβονται τους θεσμούς του τόπου μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά τα πράγματα δεν τα αφήνουμε έτσι. Ο κ. Μπατσικούρας δεν είναι ένας απλός πρόεδρος του δημοτικού διαμερίσματος, είναι μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι ένας από μας. Όφειλαν να τον σεβαστούν όποιος και αν το έκανε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν διοργάνωσε ο Δήμος Καλαμάτας καμία εκδήλωση, απλώς ο Δήμος βοήθησε τους πολιτιστικούς συλλόγους οι οποίοι ήταν και οι διοργανωτές. Από κει και πέρα έγινε το εξής παράδοξο. Ο πολιτιστικός σύλλογος Νέδουσας πήρε από το Δήμο 9 στεφάνια, συμπεριλαμβανομένου και του κ. Προέδρου του διαμερίσματος. Εκεί πάνω βρέθηκαν δυστυχώς 5 στεφάνια. Δεν το διοργάνωσε ο Δήμος, οι πολιτιστικοί σύλλογοι.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Ντροπή. Πήραν 9 και βρέθηκαν 5. Τα υπόλοιπα 4 που πήγαν;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Κε Πρόεδρε για άλλη μια φορά ο συνδυασμός μας δικαιώθηκε. Και δικαιώθηκε όταν τους προηγούμενους μήνες που συζητιόταν εδώ το θέμα της εξουσιοδότησης του αρμοδίου αντιδημάρχου για την υποβολή μηνύσεων, είχαμε πει τότε όταν ελήφθη η απόφαση με τις ψήφους της Δημοτικής αρχής αλλά και της ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΠΟΛΗΣ ότι είναι νομικά αβάσιμο και δεν μπορεί να υποστηριχθεί στο δικαστήριο μια τέτοια προσπάθεια, δηλαδή να υποβληθούν μηνύσεις και να βρεθούν κατηγορούμενοι κάποιοι επαγγελματίες της πόλης. Βεβαίως την επόμενη ημέρα κάποια τοπική εφημερίδα μας επιτέθηκε. Θα απαντήσουμε εν καιρώ και σ' αυτή την εφημερίδα. Και είχαμε πει ότι θα διασυρθούν κάποιοι επαγγελματίες αδικώς σε τελική ανάλυση, όπως και διασύρθηκαν αυτοί οι λίγοι που έχουν πάει μέχρι τώρα. Τέλος πάντων, μετά την αθωωτική απόφαση των 10 επαγγελματιών πρόσφατα που σύρθηκαν αδικώς κατά τη γνώμη μας στα δικαστήρια κατηγορούμενοι ως υπεξαιρέτες, προτείνω σήμερα να ανακαλέσουμε τις αποφάσεις που έχουμε πάρει και οι οποίες εξουσιοδοτούν τον κ. Μασούρα να υποβάλει μηνύσεις όχι γενικά και αόριστα ότι ναι μεν δεν θα συνεχίσουμε, δεν θα προχωρήσουμε και κάποια στιγμή να ανακληθεί στο μέλλον, σήμερα και η πρόταση να περιλαμβάνει δύο σκέλη: 1) Να ανακληθούν οι αποφάσεις που εξουσιοδότησαν τον κ. Μασούρα για υποβολή μηνύσεων σε επαγγελματίες που οφείλουν ως υπεξαιρέτες βέβαια, 2) Να ανακαλέσει ο αρμόδιος αντιδήμαρχος τον βαρύτατο χαρακτηρισμό «απατεώνες» που αποκάλυψε δις τους επαγγελματίες της πόλης.

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: Ο κ. Μπάκας μου θυμίζει τον πατροκτόνο που ενώ σκότωσε τον πατέρα του, εν συνεχεία ζητούσε την επιείκεια του δικαστηρίου «λυπηθείτε με το ορφανό». Ο κ. Μπάκας με την ψήφο του επέβαλε το τέλος του 2% & 5% όταν ακόμα δεν ήταν αυτοδίκαιη η επιβολή του τέλους από το νόμο όπως είναι σήμερα. Το περίεργο είναι και πρέπει να μας εξηγήσει ο κ. Μπάκας, τι κίνητρα έχει και τάσσεται με αυτούς που δεν πληρώνουν το 2% και περιφρονεί όλους αυτούς που καταβάλουν το 2% που είναι και η μεγάλη πλειοψηφία των επαγγελματιών; Οφείλει τόσο σε εμάς αλλά όσο και στους δημότες που καταβάλουν το 2%, τους συνεπείς καταστηματαρχές που έρχονται και το αποδίδουν για να ξαναεπιστρέψει στην πόλη, οφείλει να εξηγήσει σε όλους τι κίνητρα έχει και στηρίζει αυτούς που δεν το αποδίδουν ενώ αγνοεί όλους αυτούς που το αποδίδουν και πολύ περισσότερο τους συνδημότες μας και τους επισκέπτες που το πληρώνουν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγινε λόγος σε μια από τις προηγούμενες συνεδριάσεις για κάποιον επαγγελματία που δεν ήταν στη χρονολογική σειρά αυτών που ελέγχαμε. Υπήρχε

μια εντολή από το Δήμαρχο και είχε το εξής σκεπτικό: Δεν μπορεί να ελέγχουμε συνδημότες μας που χρωστάνε 500 και 1.000 ευρώ και να μην ελέγχουμε συνδημότες μας που χρωστάνε δεκάδες χιλιάδες ευρώ. Ήταν εντολή δική μου και ανέλαβα την πολιτική ευθύνη και έγινε ολόκληρη ιστορία και έγγραψαν και οι εφημερίδες και καλά έκαναν και έγγραψαν. Όλοι μας κάποτε σ' αυτήν την αίθουσα ψηφίσαμε και θεωρήσαμε απαραίτητο την επιβολή του 2% πριν ακόμα θεσμοθετηθεί με το νόμο που λέει ότι επιβάλεται το 2% κτλ. Το είχαμε ψηφίσει σ' αυτήν την αίθουσα. Τώρα, αγνοούμε και λέμε γιατί διεκδικεί το 2%. Εκ του νόμου οφείλουμε να το διεκδικήσουμε. Αν ειπώθηκε μια ατυχής έκφραση πάνω στην οργή και στον θυμό και στην αγανάκτηση, δεν είναι παντιέρα ρόσα να δικαιολογούμε αυτούς που δεν πληρώνουν. Ο νόμος της ισονομίας των πολιτών απέναντι του κράτους, απέναντι του Δήμου, είναι ίσος. Δεν πληρώνει ο ένας και ο άλλος να μην πληρώνει. Ας το ξεκαθαρίσουμε. Εγώ σα Δήμαρχος θα εξαντλήσω όλα τα νομικά περιθώρια. Δεν έχω με κανέναν τίποτα, οφείλω όμως σ' αυτούς που πληρώνουν και είναι συνεπείς, να είμαι δίκαιος.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Διατυπώθηκαν από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο κάποιες αιχμές αν θέλετε ηθικής τάξεως. Οφείλω λοιπόν κι εγώ να ξεκαθαρίσω τη θέση μου αφού με ρώτησε, γιατί αν δεν το πράξω, θα πλανώνται κατηγορίες. Γι' αυτό λοιπόν είμαι σαφής, συγκεκριμένος και κατηγορηματικός. Εγώ δεν τάσσομαι μ' αυτούς που δεν πληρώνουν το 2%.

..

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: Τους καταδικάζετε;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Κε Μασούρα γιατί δεν έχετε υπομονή να ακούσετε την απάντησή μου; Με ρώτησε ο κ. Μασούρας αν ταυτίζομαι με αυτούς που δεν καταβάλουν το 2%. Απάντηση: ΟΧΙ. Καταγγέλλω και καταδικάζω τις πρακτικές ΜΑΣΟΥΡΑ που θέλουν «απατεώνες» όσους οφείλουν στο Δήμο. Τελεία και παύλα.

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: Κε Μπάκα καταδικάζετε αυτούς που δεν καταβάλουν;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Είπα και απάντησα.

(Ακολουθούν διαξιφισμοί μεταξύ του κ. Μπάκα και του κ. Μασούρα και η διαλογική συζήτηση συνεχίζεται ως εξής:)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ χαίρομαι που οι δημότες μας σήμερα βλέπουν πως τούτη η Δημοτική αρχή αντιμετωπίζει τις οφειλές προς το Δήμο και με αίσθημα ευθύνης και με αίσθημα δικαιοσύνης. Είπα το να κάνουμε σημαία μια ατυχή έκφραση δεν σημαίνει ότι δικαιονόμαστε και να μην τοποθετούμεθα γι' αυτούς που πληρώνουν ή να μην καταδικάζουμε αυτούς που δεν πληρώνουν. Εδώ πέρα δεν είναι δικαστήριο. Το θέμα είναι πολιτικό. Πολιτικά έχει δικαίωμα ο Δήμος να χαρίσει το 2% που επιβάλει ο Δήμος; Αν δεν έχει, καλά πράττει η Δημοτική αρχή. Απλό, κρυστάλλινο και ξεκάθαρο. Τα υπόλοιπα, οργή, θυμός, επαναστάσεις και σόου εγώ δεν τα αναγνωρίζω.

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε πρέπει να θυμίσω στο Σώμα ότι το Δημοτικό Συμβούλιό μας σε

σχέση με τα αυτοκίνητα έχει κάνει επιστημονικές μετρήσεις 4 φορές το χρόνο, τις τέσσερις εποχές, με το ΥΠΕΧΩΔΕ, με το ΠΕΛΠΑ και πραγματικά αγαπητοί συνάδελφοι και δημότες μας τα επιστημονικά στοιχεία δείχνουν ότι στη περιοχή του κέντρου ειδικότερα, υπάρχει μεγάλη επιβάρυνση σε αρωματικούς υδρογονάνθρακες, σε όζων, και διοξείδιο του θείου που είναι πάρα πολύ επικίνδυνα για την υγεία του κόσμου. Επομένως η πολιτική σε σχέση με το αυτοκίνητο από τη μια μεριά η ηχορύπανση, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα, τα επιστημονικά στοιχεία δείχνουν ότι αφενός η ηχορύπανση επαναλαμβάνω αλλά και οι μετρήσεις που έχουν γίνει σε τέσσερις εποχές του χρόνου, επιβεβαιώνουν ότι πραγματικά στο κέντρο της πόλης υπάρχει σοβαρό πρόβλημα. Γι' αυτό η πολιτική το να αποθαρρύνουμε τα αυτοκίνητα να μπαίνουν στο κέντρο είναι σωστή και πρέπει να την επιδιώκουμε.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώμα για έγκριση την πρόταση του κ. Μπάκα Ιωάν., με θέμα την ανάκληση των αποφάσεων σχετικών με την υποβολή μηνύσεων. Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως εξής: ΥΠΕΡ τάσσονται οι κ.κ. Διασάκος, Ζαφειρόπουλος, Ηλιόπουλος Αθ., Κουδούνης, Λευθεριώτης, Μάλαμας, Μαστοράκης, Μπάκας Ιωάν. και Χειλάς. ΚΑΤΑ τάσσονται οι κ.κ. Αλοίμονος, Αργυροπούλου, Βασιλάκη, Γιαννακόπουλος, Δικαιουλάκος, Ηλιόπουλος Παν., Κοσμόπουλος, Κυριακόπουλος, Λαφαζάνος, Μαλαπάνης, Μαστοράκης, Μαυρέα, Μέλιος, Νταγιόπουλος, Παπαμικρούλης, Πασχάλης, Πουλόπουλος, Τσακαλάκου, Τσώλης και Αδαμόπουλος Πρόεδρος του Σώματος. Το Σώμα με ψήφους 20 έναντι 9 δεν δέχεται να συζητηθεί η πρόταση του κ. Μπάκα Ιωάννη.

Ακολούθως το Σώμα αποδέχεται την διόρθωση των υπ' αριθ. 410/2004 & 39/2005 αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικών με απ' ευθείας αγορά ακινήτου ιδιοκτησίας Γεωργίου Περρωτή για τη διαπλάτυνση της πλατείας στο Δ. Δ. Σπερχογείας, με την αντικατάσταση του «απαλλοτρίωση» από το «απ' ευθείας αγορά», καθώς και τις αναγκαίες τροποποιήσεις στο τεχνικό πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αδαμόπουλος Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλοίμονος Ιωάννης
3. Αργυροπούλου Βασιλική
4. Βασιλάκη Γεωργία
5. Γιαννακόπουλος Διονύσιος
6. Διασάκος Νικόλαος
7. Δικαιουλάκος Βασίλειος
8. Ζαφειρόπουλος Δημήτριος
9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
10. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
11. Κοσμόπουλος Βασίλειος
12. Κουδούνης Αργύριος
13. Κουμουνδούρος Νικόλαος
14. Κυριακόπουλος Γεώργιος
15. Λαφαζάνος Γεώργιος
16. Λευθεριώτης Ευστάθιος

17. Μάλαμας Παναγιώτης
18. Μαλαπάνης Χρήστος
19. Μασούρας Γρηγόριος
20. Μαστοράκης Δημήτριος
21. Μαυρέα Αικατερίνη
22. Μέλιος Ιωάννης
23. Μπάκας Δημήτριος
24. Μπάκας Ιωάννης
25. Μπαστακός Παναγιώτης
26. Νταγιόπουλος Γεώργιος
27. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
28. Πασχάλης Γεώργιος
29. Πουλόπουλος Δημήτριος
30. Σούμπλης Μιχαήλ
31. Τσακαλάκου Σταυρούλα
32. Τσώλης Πέτρος
33. Χειλάς Ευάγγελος

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ

Καλαμάτα, 29 Δεκεμβρίου 2006
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΥΤΣΟΥΛΗΣ

Για τη Γραμματεία του Δ.Σ.
Όλγα Παναγιωτοπούλου